



ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Год
издания
37-й

Сельская Правда

ОРГАН НОВОКУЗНЕЦКОГО РАЙКОМА КПСС
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 139 (4438)

Вторник, 18 ноября 1975 года

Цена 2 коп.

XXIV районная партийная конференция

14 ноября в помещении клуба строителей г. Новокузнецка состоялась XXIV районная партийная конференция.

С отчетным докладом о работе райкома партии выступил первый секретарь РК КПСС тов. Панов Е. Н. Принявшим участие в прениях высказали ряд ценных замечаний и предложений, направленных на претворение в жизнь решений XXIV съезда Коммунистической партии.

На конференции выступили секретарь парткома колхоза «Вперед» В. Н. Хазов, директор совхоза «Чистогорский» Г. А. Ляхов, бригадир овощеводов совхоза «Садопарковый» Л. Г. Гумирова, секретарь парткома совхоза «Сосновский» В. В. Палушин, директор совхоза «Сидоровский» В. Г. Ломов, учительница совхоза «Кузедеевский» Н. П. Люлина, секретарь парткома совхоза «Партизан» Г. П. Черданцев, заместитель директора по учебной части Кузедеевской средней школы В. Н. Горячева, директор совхоза «Безруковский» Г. Н. Волохов, бригадир тракторной бригады совхоза «Осинниковский» И. Г. Богомолов, директор КБО № 2 А. Б. Каменский, управляющая отделением

совхоза «Металлург» Н. Т. Буханова, председатель райисполкома В. В. Чевычалов, секретарь парткома совхоза «Притомский» Д. А. Штайгер.

По отчетному докладу районного комитета партии принято постановление.

С отчетным докладом ревизионной комиссии на конференции выступил председатель Л. П. Баранник.

Конференция избрала райком КПСС и кандидатов в него, делегатов на XVI областную партийную конференцию, членов ревизионной комиссии.

В работе конференции приняли участие председатель областного комитета народного контроля Ф. Ф. Бабич, заведующий сектором печати, радио и телевидения обкома КПСС С. Е. Вагин, инструктор отдела науки и учебных заведений обкома КПСС М. С. Ильяшенко, инструктор организационно-партийного отдела обкома КПСС В. Н. Гришков.

Подробный отчет о районной партийной конференции будет опубликован в следующем номере газеты.

Пленум РК КПСС

Состоялся организационный Е. Н., Просыпкина Г. Т., Хуторянской З. Д., Чевычалова В. В., Щербакова Ю. И., Чукоцовой Л. Г., Есипова М. Е., Сметанникова М. П., Жуковой В. Е. Председателем внештатной партийной комиссии при РК КПСС утвержден Белоусов В. Д.

Утверждены заведующие отдельными подразделениями райкома КПСС: орга-

низационным — Морозов Н. С., общим — Нечаева Т. М., пропаганды и агитации — Дурманова Р. Г., сектором партийного учета — Казакова М. Л.

Редактором районной газеты «Сельская правда» утверждена Чукоцева Л. Г.

Члены Новокузнецкого райкома КПСС

Акиньшин А. В.
Ануфриева Е. Е.
Асташков В. И.
Беляев В. С.
Богомолов И. Г.
Булгаков В. М.
Вейдаш П. С.
Волохов Г. Н.
Воронин В. Е.
Гладышев Н. И.
Гумирова Л. Г.
Дергачев Т. В.
Деревянкин Н. С.
Дерксен А. П.
Дурманова Р. Г.
Ермилов Н. К.
Есинов М. Е.
Жиглев Н. В.
Жукова В. Е.
Зыков П. Я.
Зырянова П. М.
Игнатенко В. М.
Клименок М. С.
Климович В. И.

Копейкина В. М.
Королев И. Я.
Косарев В. Е.
Кот М. Н.
Кочанко В. С.
Кузинская Г. А.
Кузнецова И. Н.
Куимов А. В.
Ломов В. Г.
Ляхов Г. А.
Малышев В. И.
Мархинин Н. А.
Мельник Л. Г.
Морозов Н. С.
Наполова Н. А.
Наумов М. Н.
Наумов А. В.
Никодимов Е. М.
Николаев В. Н.
Новаковец В. С.
Осипов Л. М.
Осокин А. А.
Панов Е. Н.
Палушин В. В.

Планидко М. С.
Поддубный И. В.
Просыпкин Г. Т.
Пучков М. И.
Радостев Я. П.
Решетова З. И.
Седов А. П.
Смагин И. Е.
Смагина Е. Я.
Сметанников М. П.
Толченцын В. П.
Трефелов Н. М.
Уваров А. И.
Хазов В. Н.
Хуторянская З. Д.
Чевычалов В. В.
Чубайко Л. А.
Чукоцева Л. Г.
Шалупенко И. Я.
Штайгер Д. А.
Шустов В. С.
Щербаков Ю. И.
Щетинин В. К.

Кандидаты в члены райкома КПСС

Белоусов В. Д.
Бирюлова Н. Я.
Васехо Н. С.
Волосникова В. С.
Горяинов А. И.

Демин Н. Т.
Емелина Г. С.
Ерофеев П. В.
Исаев А. А.
Колчанов В. Д.

Нетцев Н. С.
Нечаева Т. М.
Пашенко М. Т.
Старовойтов И. Н.
Шилук В. А.

Члены ревизионной комиссии

Аскиров П. Г.
Батищева А. А.
Вайда Л. И.
Житаева Г. И.

Кутаевский А. Н.
Левченко М. И.
Максюкова З. К.
Некипелова К. Д.

Ромадин Л. М.
Томинкин И. В.
Хаменушко А. С.

Делегаты на XVI областную партийную конференцию

Ануфриева Е. Е.
Бабич Ф. Ф.
Беляев В. С.
Гладышев Н. И.
Горшкова Е. И.

Гумирова Л. Г.
Зырянова П. М.
Индиченко В. Г.
Королев И. Я.
Наумов М. Н.

Панов Е. Н.
Сметанников М. П.
Чевычалов В. В.
Штайгер Д. А.



Виктор Петрович Левин трудится газоэлектросварщиком в совхозе «Сосновский». В коллективе пользуется авторитетом. Свой работу знает хорошо. Не было случая, чтобы по его вине простила отремонтированная техника. Большими уважением в коллективе строителей пользуется и жена Левина Галина Серафимовна. Она штукатур-маляр в совхозе.

На снимке: супруги ЛЕВИНЫ.

Фото П. Ветрова.

Семена и урожай

Опыт совхозов «Сосновский», «Притомский», «Сидоровский», «Ильинский» говорит о том, что семена высокого качества, районированные, перспективные сорта — основа высокого урожая, основа эффективности земледелия. И нынче в названных хозяйствах остаются верны передовым принципам. Семя в этом году засыпано в каждом столько, сколько установлено планом.

Информация о качестве семенных фондов по хозяйствам района на 1 ноября показывает, что этот вопрос не везде решается положительно:

Хозяйства	На проверку тонн	Проверено тонн	Кондиционного		Семян I и II кл.	
			1 тонн	%	тонн	%
«Еланский»	300	300	160	48,5	55	18,3
«Сосновский»	1200	1200	1200	100	1200	100
«Кузедеевский»	622	431	318	73,5	53	12,3
«Партизан»	900	655	340	51,8	140	21,3
«Лысинский»	200	200	87	43,5	54	27,0
«Таштагольский»	200	200	59	29,5	—	—
«Безруковский»	360	—	—	—	—	—
«Притомский»	300	300	300	100	120	40,0
«Сидоровский»	410	410	410	100	290	70,6
«Ильинский»	830	684	684	100	262	38,0
«Осинниковский»	374	—	—	—	—	—
Кузбасская ПТФ	120	120	—	—	—	—
Откормсовхоз	80	80	—	—	—	—
им. Димитрова	1100	788	740	93,6	185	23,5
«Вперед»	2200	1864	1561	83,5	470	25,3
По району	9196	7233	5859	81	2829	39,0

Совхозы «Безруковский» (гл. агроном Г. П. Хахалкин), «Осинниковский» (В. К. Сапронов) представили семена на анализ с большим опозданием, в результате они остались непроверенными. Кузбасская птицефабрика (заместитель директора по производству Е. А. Левин), Новокузнецкий откормсовхоз (директор Г. Г. Елисеев) из относительно небольшого плана засыпки не имеют абсолютно семян кондиционных по чистоте.

Колхоз «Вперед» (главный агроном И. Н. Старовойтов) партию овса в 1820 центнеров засыпал и представил на проверку семена некондиционными по сорнякам. В этом хозяйстве наличие семенного зерна и возможности для их сортировки имеются. Необходимо со стороны специалистов принять меры для доведения семян до первого и второго классов и представления в контрольную лабораторию до 1 декабря.

Не все благополучно и в колхозе имени Димитрова (агроном Ю. И. Косолапов). Мало семян первого и второго классов — 23,5 процента. Есть партии семян с повышенной влажностью и некондиционных по примесям сорняков. Доведение их до первого и второго классов также возможно до 1 декабря нынешнего года.

Особенно тревожное положение с качеством семенных фондов в совхозах «Еланский» (главный агроном А. С. Першин), «Таштагольский» (В. Д. Дроздов) и «Лысинский» (Н. И. Колдин), в которых из сравнительно небольших партий засыпки кондиционного зерна самый малый процент. Рекомендации агрономической службы управления сельского хозяйства, райисполкома по межхозяйственному обмену руководителями и специалистами этих хозяйств выполнены не были. Своих качественных семян они подготовить не сумели.

Нужны безотлагательные меры по дополнительной сушке, очистке, а также необходимо выполнить рекомендации сортонспекции по предварительному пропариванию партий семян, некондиционных по всхожести.

Совхозу «Безруковский» следует принять дополнительные меры по пропуску семян: 261 тонны пшеницы и 11 тонн овса для удаления клеща (заржение им второй степени).

Плохое положение дел с подготовкой семян зерновых культур в хозяйствах треста совхозов производственного объединения «Кузбассуголь».

Так, в совхозе «Садопарковый» (главный агроном Г. С. Журавлева) проверено 750 центнеров семян, некондиционных по отходу основной культуры и примесям — 750 центнеров. В совхозе имени Куйбышева (главный агроном А. Ф. Яцук) из 500 центнеров проверенных все некондиционные по примесям и сорнякам. Совхозы «Кузнецкий», «Берензасс» на анализ семян вообще не представили.

А. БУКИН,

главный агроном
управления сельского хозяйства,

И образом мышления, и логикой, и действиями

Сегодня в районе 472 пропагандиста, более 1680 докладчиков, лекторов, политинформаторов, агитаторов, наставников. В идеально-воспитательной работе принимают непосредственное участие специалисты народного хозяйства, учителя, врачи, работники учреждений культуры. Идеологическую работу среди населения ведет большой отряд партийных, профсоюзных и комсомольских активистов.

Только в нынешнем году лекторы и докладчики партийных комитетов, члены общества «Знание» прочитали 3980 лекций по различным вопросам коммунистического строительства, внутренней и внешней политики КПСС.

Партийные комитеты, партбюро совхозов «Притомский», «Безруковский», им. Куйбышева, Кузбасской птицефабрики, Кузнецкой фабрики игрушек прилагают много усилий для улучшения массово-политической работы с людьми. В партийных организациях разрабатывается комплексный план, выполнение которого дает положительные результаты. Занятия партийной и экономической учебы, беседы политинформаторов и агитаторов строятся, как правило, на конкретном материале из жизни хозяйства, предприятия и теснейшим образом увязываются с актуальными событиями, происходящими в районе, области, стране.

Все это, как справедливо отмечалось на отчетно-выборных партсобраниях, во многом оказывается на атмосфере в коллективе, на взаимоотношениях людей, дисциплине, культуре труда и в конечном счете на производственных показателях.

Так, в совхозе «Притомский» план нынешнего года по продаже молока государству выполнен 7 ноября, значительно перевыполнен план девятой пятилетки по производственным показателям.

Вестник с полей и ферм

Первые итоги

Инициативу механизаторов Промышленновского и Яйского районов нашей области о развертывании социалистического соревнования за достойную встречу XXV съезда КПСС и подготовке к выращиванию и уборке урожая 1976 года одни из первых в районе поддержали механизаторы совхоза «Сидоровский». С первых же дней были взяты хорошие темпы на ремонте сельскохозяйственной техники, освободившей-

Х. ВАСИЛЕВСКИЙ.

Наши успехи

Хорошо потрудились в нынешнюю стаду труженики колхоза «Вперед». Большим и заслуженным уважением среди механизаторов пользуется комбайнер Д. В. Шунков, намолотивший более семи тысяч центнеров пшеницы. Больше шести тысяч центнеров зерна намолотили комбайнера А. С. Фенин, В. Г. Лыбин, М. Д. Солошенко. Звено А. А. Сарина из восьмой бригады получило по 286 центнеров зеленой массы кукурузы с гектара. Неплохой урожай и у звена Н. Д. Боркова из седьмой бригады. Здесь получили зеленой массы кукурузы по 256 центнеров с гектара. Справился коллектив колхоза и с заготовкой глубых кормов. Так, по плану колхоз должен был заготовить 6166 тонн сена, а фактически заготовлено 7040 тонн. Сенажа нужно было заготовить по плану 3322 тонны, а наши труже-

ники заготовили 4150 тонн.

В пятой бригаде, где бригадиром В. В. Алтухов, собрали по 115 центнеров картофеля с гектара. По 114 центнеров с гектара собрали в первой и шестой бригадах.

Наши доярки также решили не отставать в работе. По итогам работы за десять месяцев передовики получили следующие надои молока на фуражную корову: Е. Д. Копичникова — 2459 кг, М. И. Нигондзянова — 2798, Н. К. Жабская — 2798, М. Е. Кривелева — 2433, тов. Рожкова — 2449, М. И. Абрамова — 2553 кг.

Коллектив нашего колхоза приложит все силы для выполнения своих социалистических обязательств в девятой пятилетке и достойно встретит XXV съезд нашей партии.

В. ЧЕРНГО,
секретарь
комсомольской организации
колхоза «Вперед».

Удобрения — в поле

Отряд по вывозке удобрений районного объединения «Сельхозтехника» доставил на поля совхоза «Ильинский» более 500 тонн минеральных удобрений. Механизаторы совхоза готовятся к вывозке на поля органических удобрений. В этом сезоне совхозные поля примут 2590 тонн перегноя.

• СОВХОЗ «ИЛЬИНСКИЙ»

КОРМА К ФЕРМАМ

Механизаторы совхоза «Ильинский» создали отряд по вывозке грубых кормов на фуражные дворы животноводческих ферм. В него войдут 15 тракторов. К настоящему времени у

ферм сосредоточено 30 процентов имеющихся в совхозе грубых кормов. Перед механизаторами стоит задача: в кратчайшие сроки и без потерь доставить все грубые корма к фермам.

Вклад животноводов

Хорошие трудовые темпы у дядек из села Бедарева совхоза «Ильинский» И. П. Семеновой. Десятимесячный план на дой молока она перевыполнила на 413 кг, получив от каждой коровы своей группы по 2493 кг молока. С перевыполнением работает и М. Л. Тюменцева из этого же отделения. Она получила по 2136 кг моло-

ка от коровы. А доярка из села Ильинки З. С. Конюхова надала 2336 кг молока от фуражной коровы при плане 2050.

Справилась с десятимесячной

программой также телятница Е. А. Митина из села Шорохова.

Телята, за которыми она ухаживает, ежедневно прибавляют в весе на 500 граммов.

Х. ВАСЕНКО.

«С. И. Раткин явился с бутылкой красного вина в контур, распил ее перед началом партсобрания «для красоты речи».

И. ЛОГИНОВ,
заместитель командира добровольной народной дружины совхоза «Ильинский».

Это один сигнал. Второй:

«13 августа заведующий нефтебазой совхоза «Ильинский» С. И. Раткин был пья-

ным на рабочем месте. Ругался нецензурными словами и требовал деньги за заправку машин».

П. АБРАМОВ,
дружины.

Третий:

«Подтверждаю, что заведующий нефтебазой совхоза «Ильинский» С. И. Раткин был пья-

ним в августе не заправлял нашу машину горючим и требовал денег. Находился на работе в нетрезвом состоянии».

• ПЕРЕДОВИКИ ПРОИЗВОДСТВА

ЧЕЛОВЕК СЛАВЕН ДЕЛОМ

Как и всегда, в это осеннее утро Татьяна Михайловна Савицкая поднялась рано, ведь для животновода круглый год — горячая пора. Узкая тропинка ведет от дома к ферме. На ходьбу она тратит немного времени. Всего пять-шесть минут. Второй десяток лет Т. М. Савицкая ходит по этой тропинке.

Нелегкая должность — быть дояркой. Надо подоить, накормить животных, почистить. Словом, забот и хлопот хватает.

Впервые порог фермы Савицкой переступила много лет тому назад, в суровые военные годы в родном селе на Украине. Девятнадцать лет осталась без матери. В семье, кроме нее, было еще трое детей. С первых же дней после похорон матери стала зарабатывать себе на хлеб и одежду. Подростком была уже дояркой. С тех пор не расстается с этой работой.

— Был небольшой перерыв, — рассказывает Татьяна Михайловна. — Это когда поехать в Сибирь решились. На железной дороге в Тальянке работала. Работала, а про свою профессию доярки не забывала. Скукала по ней. Зачем себя мучить, думаю, пойду в совхоз. Обратилась к директору, он тут же приказ написал.

Не каждый знал о трудовой славе Савицкой. О себе она ничего не говорила. А записи в трудовой книжке находились в отделе кадров. И знали о них только директор хозяйства и инспектор отдела кадров.

Не из лучших досталась новенькой группе коров. Но Татьяна Михайловна рук не опускала. Прошло немного времени, и животные ее группы стали неизвестны. Т. М. Савицкая считает, что коровы ласки и заботу требуют, без знания возможностей животных нельзя работать с успехом. Возьмем хотя бы доение. Это самая главная операция на молочной ферме. Тут и раздой первотелок, и массаж

вымени, и выдаивание последних капель наиболее жирного молока. Кормление коров — тоже дело тонкое.

Татьяна Михайловна с первых же дней стала заботиться о том, чтобы животные были всегда сыты, но и не перекормлены, чтобы каждый килограмм корма оборачивался высокой отдачей.

Однако ухоженную группу Савицкой пришлось передать молодым дояркам на время декретного отпуска. Когда вернулась, сильно расстроилась. Коровы были запущены, и совхоз их отправил в другое хозяйство. Татьяне Михайловне дали группу нетелей. Было это в конце восьмой пятилетки.

Доярка верила в свои силы. И, когда принимали обязательства по досрочному выполнению пятилетнего плана, первая дала слово — пятилетнее задание выполнить за четыре с половиной года. Свое слово она сдержала. Татьяна Михайловна с июня получает молоко сверх пятилетнего плана.

Да, с такой группой началось было нелегким. Трудилась Т. М. Савицкая не покладая рук. И постепенно надо увеличились. А затем стали больше, чем у других доярок на ферме. Обогнала она даже сильных соперниц — подруг по соревнованию — А. М. Гребенщиковой, В. М. Петрову, М. А. Савину. А в прошлом году Татьяна Михайловна наработала от каждой из 25 коров своей группы по 4038 килограммов молока.

Ни одной другой доярке хозяйства не удавалось достичь таких показателей. Правда, в отдельные месяцы некоторые из доярок добивались лучших результатов. Однако Савицкая быстро выравнивала положение, а затем снова выходила вперед.

— Околдовала ты коров, что ли?.. Сама еще далеко от фермы, а твои уже чуются.. Начинают мычать и кружиться.. Того и гляди коровник

А. ГЛЕБОВ.



На снимке: старший инженер Терсинского лесопункта В. Б. Красильников часто проводит занятия по изучению новой технологии разработки древесины на нижнем складе. Бригада Кузеванова, в которой и сделан этот снимок, одна из лучших в леспромхозе. Она с чес-

тью выполнила взятые обязательства, работает в счет будущей пятилетки.

Фото П. Ветрова.

• ПЬЯНСТВУ — БОЙ!

Неисправимый Раткин и...

«С. И. Раткин явился с бутылкой красного вина в контур, распил ее перед началом партсобрания «для красоты речи».

И. ЛОГИНОВ,

коммунист С. И. Раткин в присутствии всех членов партии меня всячески оскорбил. Явился он на партсобрание в нетрезвом состоянии, выпив бутылку красного, в чем сам признался. Какой мог быть разговор с пьяным?

Пьянина на нефтебазе продолжается.

И. ЛОГИНОВ.

От редакции. Что скажет на все это секретарь парткома Демин?



М. И. Калинин

19 ноября исполняется 100 лет со дня рождения выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства М. И. Калинина (1875—1946). Вместе с В. И. Лениным он стоял у истоков создания Коммунистической партии, был корреспондентом ленинской «Искры», участником первой русской революции 1905—1907 годов. М. И. Калинин принимал активное участие в подготовке и проведении Великой Октябрьской социалистической революции. По рекомендации В. И. Ленина в марте 1919 года М. И. Калинин был избран Председателем ВЦИКа. С 1938 года он занимал пост Председателя Президиума Верховного Совета СССР. «Всесоюзный староста», — так любовно называли Калинина труженики.

На снимках: Дом-музей на родине М. И. Калинина в селе Верхняя Троица (Калининская область); в Доме-музее.

(Фотохроника ТАСС).



Заслуженный авторитет

Ася Павловна Бедаревой, заслуживающей фельдшерско-акушерским пунктом поселка Расстава, бывшей фронтовичке, исполнилось 55 лет.

Она пользуется большим авторитетом у жителей села. Случится несчастье, заболеет ребенок, взрослый ли, свое-временно окажет медицинскую помощь и, если нужно, отправит в больницу. В первые годы ее работы трудно было проводить профилактические прививки. Жители села от них уклонялись. Нередки были случаи заболеваний дифтерией, клещевым энцефалитом, корью, коклюшем и другими инфекционными болезнями. Ася Павловна настойчиво разъясняла значение прививок, и сегодня население идет на них без напоминаний.

Фельдшер — частый гость у механизаторов, на молзаводе, в магазине, столовой, детском комбинате. Каждое посещение она отмечает в санитарном журнале, пишет свои замечания и предложения, если нужно, составит протокол. Большую работу ведет Ася Павловна по пропаганде значения общества Красного Креста. Почти четверть всех жителей села является его членами, многие сдают безвозмездно кровь. Большой вклад внесла Ася Павловна в организацию совхозной санитарной дружины. В настоящее время дружина совхоза им. Куйбышева — одна из лучших в районе.

На молочно-товарной ферме, в строительном цехе, механической мастерской — везде организованы санитары, аптеки. Рабочие обучены оказанию первой помощи при несчастных случаях.

В амбулатории фельдшерского пункта, физиокабинете — абсолютная чистота. Хорошо оформлены наглядная агитация, санитарные для детей и взрослых, объявление об общественном смотре медицинских учреждений и другие медицинские таблички.

Ася Павловна — фельдшер первой категории, ударник коммунистического труда, неоднократно отмечалась благодарностями и грамотами. Имеет и правительственные награды: медали «За Победу над Германией» и «За доблестный труд. В честь 100-летия со дня рождения В. И. Ленина».

Медицинские работники Костенковского врачебного участка сердечно поздравляют Асию Павловну с днем рождения и желают ей отличного здоровья, успехов в ее благородном труде, молодости, энергии.

**А. МАТВЕЕВА,
и. о. главврача
Костенковского
врачебного участка.**

Литература „Политиздата“

МИХАИЛ ИВАНОВИЧ КАЛИНИН. БИОГРАФИЯ.

— 1975, 17 л., 1 р. 05 к.

Эта книга о жизни и деятельности профессионального революционера, большевика-ленинца, выдающегося деятеля Коммунистической партии и Советского государства М. И. Калинина, с юношеских лет связавшего свою судьбу с революционной борьбой рабочего класса и ленинской партии за торжество идеалов социализма. Он прошел славный путь от рабочего до руководителя высшего органа Советской власти. Первая часть книги рассказывает о детстве и юности М. И. Калинина, о периоде его становления как марксиста-ленинца, активного участника трех революций.

Большая часть книги посвящена послеоктябрьскому периоду, многогранной деятельности М. И. Калинина на посту Председателя ВЦИКа и в Президиуме Верховного Совета СССР.

Калинин М. И. СОВЕТЫ ПАРТИЙНОМУ РАБОТНИКУ.

Об организаторской и массово-политической работе.

— 1975, 15 л., 70 к.

В сборник включены статьи, речи, беседы М. И. Калинина (полностью или в извлечениях), в которых содержатся советы выдающегося деятеля партии и государства партийным руководителям, активистам, пропагандистам и агитаторам по различным вопросам организационной и массово-политической работы.

В книге найдут для себя немало полезного также хозяйственные, профсоюзные и комсомольские работники.

Калинин М. И. ИЗБРАННЫЕ ПРОИЗВЕДЕНИЯ.

— 1975, 25 л., 90 к.

В книгу включены важнейшие, наиболее актуальные статьи, речи, беседы М. И. Калинина о В. И. Ленине, Коммунистической партии, ее неразрывной связи с народом, патриотизме и интернационализме советских людей, воспитании нового человека и о многих других проблемах строительства социализма.

Открывается сборник речью В. И. Ленина «О кандидатуре М. И. Калинина на пост Председателя ВЦИК».

Две победы

ниченко и С. Абрамова, «расстрелявших» ворота в упор.

Во втором и третьем периодах характер игры не изменился. «Металлург» атаковал, «Высокогорец» защищался. На шайбы, заброшенные дважды С. Лантратовым, С. Абрамовым и защитниками А. Пепеляевым и С. Самойловым, гости ответили двумя. Итог встречи 7:2 в пользу «Металлурга».

Героем матча был вратарь гостей А. Воропаев.

Он же продемонстрировал свое незаурядное мастерство и во второй игре. Во всяком случае в течение двух периодов атаки «Металлурга» не имели нужного успеха. Гости первыми открыли счет (А. Балажанов), С. Сивцов в конце периода сравнял счет. Во втором — нападающий «Высокогорца» Д. Салков снова вывел свою

группу вперед. «Металлург» отыграл и эту шайбу (С. Лантратов).

И лишь в третьем периоде, когда гости не выдержали предложенного темпа (игра пошла на высоких скоростях), наши хоккеисты наконец-то превратили свое мастерство в голы. В течение четырех минут они забросили четыре шайбы (В. Морогин, С. Абрамов и дважды А. Корниченко). Затем на шайбу, заброшенную А. Фетисовым, еще двумя ответили В. Морогин и А. Булахов. Окончательный счет повторного матча — 8:4.

К сожалению, судьи в этих матчах допустили много ошибок, чем испортили впечатление от игры.

Следующие две игры 19 и 20 ноября «Металлург» проводит со «Стартом» из Верхней Салков снова вывел свою

телевидение

18 НОЯБРЯ ВТОРНИК

8.53 Программа передач. 9.00 «В буднях великих строек». Кинопрограмма. 10.10 «Спортивный дневник». 10.30 «Встреча молодежи со знатным строителем Героем Социалистического Труда В. А. Затворниковым».

11.25 «На улице Неждановской». 12.35 «Полевая почта «Подвига». 13.05 Проза А. С. Пушкина. 14.05 «А «Мазовище» лучше всех». Концерт. Передача из Польши. 14.45 «Старые стены». Художественный фильм. 16.30 Документальный фильм. 16.50 «Экран собирает друзей». 17.30 «Время». 18.00 «Спортивный дневник». 18.20 «Полевая почта «Подвига». 18.50 «На улице Неждановой». 20.00 Новости.

20.15 «Всегда в строю». 20.45 Новости Кузбасса.

20.55 К 100-летию со дня рождения М. И. Калинина.

22.10 «Экран собирает друзей».

23.00 «Время». 23.30—01.45 Чемпионат СССР по хоккею: «Спартак» — «Динамо» (Москва).

21.30 «Конец Любавиных». Художественный фильм. 23.00—23.30 «Время».

21 НОЯБРЯ ПЯТНИЦА

11.45 «Один за всех, все за одного». Передача из Ленинграда. 12.30 «В каждом рисунке — солнце». 12.45 Фильм — детям. «Армия Трясогузки». Художественный фильм. 14.05 От съезда к съезду. «Советская Украина». 16.30 Документальный фильм. 16.50 Концерт.

17.30 «Время». 18.00 Концерт участников художественной самодеятельности. 18.30 «Альпийская баллада». Художественный фильм. 20.00 Новости.

20.15 Основы советского законодательства. «Органы Советской власти и управления в СССР». Передача 1-я. 20.50 «Музыкальный календарь».

21.20 Новости Кузбасса.

21.30 «Шахтерские горизонты».

22.00 Концерт. 22.40 Документальный фильм. 23.00—23.30 «Время».

22 НОЯБРЯ СУББОТА

8.53 Программа передач.

9.00 Новости. 9.10 Документальный фильм. 9.20 «Приходи, сказка!». «Принцесса на горошине». 9.50 Музыкальная программа «Утренняя почта». 10.20 Для вас, родители! 10.50 «По музейям и выставочным залам».

11.20 «Артлото». 13.05 Мультфильм. 13.20 Почта программы «Здоровье». 13.50 Политический обозреватель Ю. А. Жуков отвечает на вопросы телезрителей. 14.35 «Дома вдовца». Премьера телеспектакля. 16.30 «Очевидное — невероятное».

17.30 «Время». 18.00 Чемпионат СССР по хоккею. «Динамо» (Москва). 3-й период. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 17.30 «Время». 18.00 «Всесоюзный староста» (К 100-летию со дня рождения М. И. Калинина). 18.30 «Локаторное небо». Документальный фильм. 18.45 «Невеста с Севера». Премьера художественного телефильма. 20.00 Новости.

20.15 Концерт ансамбля «Советская песня».

20.35 «Сегодня — День ракетных войск и артиллерии». Выступление Главнокомандующего ракетными войсками стратегического назначения заместителя министра обороны СССР генерала армии В. Ф. Толубко.

20.50 «Спартак» — «Динамо» (Москва). 3-й период. Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 17.30 «Время». 18.00 «Сибирь». Трансляция из Дворца спорта Центрального стадиона им. В. И. Ленина. 20.15 «Музыкальный альбом». С. Рахманинов. 1-й концерт для фортепиано с оркестром. 20.50 «Лебединая песня». Художественный фильм. 21.30 «Мы строим БАМ». 22.00 Показательные выступления фигуристов на международных соревнованиях «Пражские коньки» (ЧССР) — «Голубые мечи» (ГДР). 23.00—23.30 «Время».

23 НОЯБРЯ ВОСКРЕСЕНЬЕ

8.53 Программа передач.

9.00 Новости. 9.10 «Веселые нотки». 9.25 Музыкальная программа «В вашем доме». 9.55 «Природа и человек». 10.25 «Огни цирка». 11.15 «Часовые природы». Научно-познавательная олимпиада. 12.00 «Служу Советскому Союзу!». 13.00 «Музыкальный киоск».

13.30 Программа мультфильмов.

14.00 Документальный фильм.

14.10 Экранизация литературных произведений. «Чук и Гек». Художественный фильм. 15.00 Международная панорама.

15.30 А. В. Луначарский и искусство.

16.30 «Клуб кинопутешествий».

17.30 «Время». 18.00 Знакомство с оперой. Дж. Россини. «Севильский цирюльник».

Фильм-оперы. 19.45 «Трибуна писателя». Выступление С. Сартакова. 20.00 Новости.

20.15 «Сельский час». 21.30 «Огни цирка». 22.20 «Память солдатских сердец». Документальный фильм.

23.00 «Время».

23.30—01.00 Чемпионат Европы по футболу. Сборная Турции — сборная СССР. Передача из Турции.

Редактор
Л. Г. ЧУХОНЦЕВА.